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Ročníková téma: Cesta viery 

Ročníkový cieľ: Spoznávať cestu viery v trojjediného Boha. Vnímať Boţiu blízkosť prostredníctvom budovania osobného vzťahu k Jeţišovi 

Kristovi. Vnímať sviatosť zmierenia a Eucharistie ako dar a posilu pre kaţdodenný ţivot. Rozvíjať postoj viery v trojjediného Boha prijatím 

pozvania k spoločnému ţivotu v spoločenstve veriacich. 

                                                                                                                                                                     

Časový rozsah  výučby: 1.hodina týždenne, spolu 33, vyučovacích hodín 
   

 

  mesiac 

 

 

Tematický celok 

Podtéma 

 

Ciele  témy a kompetencie: 

 

 obsahový   

štandard  
 

Výkonový štadard 
 

Medzipredmetové 

Vzťahy-prierezové 

témy 

 

Formy 

metódy  
 
Poznámky 

Hodnot. 

 

IX. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  X. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

XI. 

1. 

Veriť Bohu 
 
1.Ďakujeme za prázdniny, 

opakovanie z 2.roč   
i
 

 

2.Čo znamená veriť 

 

3.Aký je Boh? 

 

4.Veľká sila ukrytá v 

malom  

 

 

 

 

5 Strom mojej viery 

 

2.Ježiš uzdravuje 
 

6. Uzdravenie slepého 

 

7. Uzdravenie 

hluchonemého 

  

 

8.Počuť 

   

 

 

9.Uzdravenie chorého    

Kognitívny: 
Jednoduchým spôsobom vysvetliť, 

čo znamená veriť Bohu. Jednoduchým 

spôsobom vysvetliť niektoré biblické 

obrazy Boha, dôleţité pre osobnú pred- 

stavu Boha. Reprodukovať podobenstvo 

o horčičnom semienku. Na obraze  

horčičného semienka spoznávať Jeţišovo 

učenie o Boţom kráľovstve. 

Opísať obsah krstných sľubov. 

Afektívny: Byť disponovaný pre ţivot  

kresťanskej viery. V biblických obrazoch 

vnímať hlbokú výpoveď o 

Bohu. Na raste horčičného semienka 

Intuitívne vnímať paradox vzniku veľkej 

veci z niečoho nepatrného. Na príklade 

podobenstva prijímať krst ako významnú 

udalosť v ţivote viery. 

Psychomotorický: Formovať osobný 

ţivot viery . Výrazovo vyjadriť vlastný 

obraz o Bohu. 

 
Existenciálne : 

 ţiak vie základné vedomosti biblického 

posolstva a kresťanského učenia 

o Boţom kráľovstve. 

 objavuje duchovný rozmer človeka. 

   Interpersonálne a sociálne: 

 ţiak buduje vzťah dôvery 

 ţiak si uvedomuje svoju jedinečnosť. 

 

 

 

Ciele:  

 

viera v Boha 

 

biblické  obrazy Boha 

podobenstvo o horči- 

čnom zrnku 

krst- krstné sľuby 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rozvoj kompetencií: 
komunikačné 

 ţiak je schopný sa 

stíšiť 

 číta text 

s porozumením 

 objavuje zmysel 

symbolu 

 je pripravený na 

odkrývanie 

obraznej reči Biblie 

k riešeniu problémov: 

 ţiak primerane 

svojej detskej 

skúsenosti sa 

podieľa na riešení 

modelových úloh. 

 

 

 

Ţiak vie: 
 Jednoduchým  spôsobom  vy- 

           svetliť, čo znamená veriť Bohu, 

 porozumieť symbolickému 
význame rečí, 

 reprodukovať podobenstvo 

        o horčičnom semienku, 

 na obraze horčičného 

semienka spoznávať Jeţišovo 

učenie o Boţom 

kráľovstve, 

 vnímať vznik veľkej veci 

z niečoho nepatrného 

 prijať krst ako významnú 

udalosť v ţivote viery, 

 opísať obsah krstných sľubov, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Výkonový štandard: 

 

 

 

 Osobnostný a sociálny    

rozvoj: 
rozvíja sebareflexiu, 

spoznáva sám seba 

svoje slabé a dobré 

stránky, 

je pripravený pre rozvoj 

a výchovu svedomia 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Medzipredmetové 

vzťahy- prierezové témy 

 
Rozhovor, 

Foto vy jadrovanie 

práca s papierom 

riadený dialóg 

 

rozhovor, výklad, 

práca s textom 

a obrazom 

 

práca so 

symbolom 

rozhovor, 

výrazové 

maľovanie, práca s 

textom 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hodnotíme 
známkou 

známe bibl. 

postavy, 
ktoré dôve- 

rovali Bohu 

 
ohodnotíme  

známkou  

domácu 
úlohu: 

krstné sym- 

boly 
 

ohodnotíme 

známkou 
ovládanie 

apoštolskéh

o vyznania 
viery 

naspamäť.  

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
Poznámky 
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XII. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

I. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

s ochrnutou rukou 

 

10.Mať zdravé ruky 

 

 

11.Svetlo na ceste za 

múdrosťou (adventný 

kalendár) advent 

 

 

 

12.   Uzdravenie  

         ochnutého 

 

13.Mať zdravé nohy 

 

 

3.   Ježiš nám    

   odpúšťa       
 

14.Daj si pozor, aby si to 

nerozbil 

 

Vianoce (Jeţiš sa narodí 

v mojom srdci 

 

 

 

 

15.Jeţiš je hosťom  

u Zacheja 

 

16.Na ceste zmierenia- 

márnotratný syn, ľútosť 

 

17.Jeţiš odpúšťa- priebeh 

sviatosti zmierenia 

opakovanie 

 

 

 

 

 

 

Kognitívny :reprodukovať biblické 

príbehy o uzdravení slepého, 

hluchonemého, človeka s vyschnutou 

rukou, a ochrnutého. Na modelovej situácií 

reflektovať vlastnú schopnosť počuť, 

konať, vidieť podstatu veci. 

Afektívny:  

Identifikovať sa s biblickými postavami 

potrebujúcimi uzdravenie. 

Psychomotorický. Rozvíjať mravný 

úsudok. 

Rozvoj kompetencií: 

 Komunikačné: 

 ţiak objavuje v biblických príbehoch  

uzdravení zmysel symbolického 

spôsobu komunikácie. 

Existenciálne : 

 ţiak rozpráva biblické príbehy 

o uzdravení ako výzvu k morálnej reflexii 

svojich schopnosti vidieť, konať a počuť. 

 rozvíja vlastné svedomie . 

interpersonálne a soc.: 

 ţiak prejavuje konkrétnymi skutkami úctu 

k ľuďom, ktorí potrebujú pomoc. 

 je empatický. 

Kultúrne: 

 ţiak  sa učí tolerancií. 

Občianske: 

 ţiak sa angaţuje jednoduchými 

a dobrými skutkami v prostredí, 

v ktorom ţije. 

 

Ciele: Kognitívny 

Jednoduchým spôsobom vysvetliť moţné 

reakcie človeka na vinu a previnenie. 

Pochopiť kresťanský pohľad na uznanie 

viny a odpustenie na podklade podobenstva 

o márnotratnom synovi. Reprodukovať 

biblický príbeh o hostine v dome Zacheja. 

Osvojiť si priebeh sv. zmierenia. 

Afektívny: Vnímať vinu ako súčasť ţivota 

kaţdého človeka. Prijímať sviatosť 

zmierenia ako dar. Oceniť sviatostný 

a mimo sviatostný význam pokánia. 

Psychomotorický: Reflektovať vlastné 

zaobchádzanie s vinou. Pravidelnou 

osobnou reflexiou formovať svoje mravné 

cítenie. 

 

Obsahový štandard: 

 

 

 

 

-Jeţišove uzdravenia 

(uzdravenie slepého, 

hluchonemého,) 

 

rozvoj mravného cítenia 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obsahový štandard: 

 

 vina, hriech 

 Jeţiš v dome 

hriešnika 

 Jeţiš odovzdáva moc 

odpúšťať 

 sviatosť zmierenia 

 

Rozvoj kompetencií 

Komunikačné: 
ţiak chápe symbolické 

vyjadrovanie sviatosti 

zmierenia 

existenciálne: 
ţiak je schopný 

jednoduchej reflexie 

vlastnej viery 

je otvorený pre 

kresťanský pohľad na 

vinu a odpustenie 

skutočnosti, ţe Boţia 

láska je silnejšia ako 

ľudské previnenia. 

Je pozorný voči rozvoju 

vlastného svedomia. 

Interpersonálne: 

Vie vyjadriť prejav 

 

 

Ţiak vie: 

 prerozprávať biblické príbehy 

 na modelovej situácii 

reflektovať vlastnú schopnosť 

počuť, konať, vidieť to ,čo je 

v ţivote podstatné, 

 identifikovať sa s biblickými 

postavami potrebujúcimi 

uzdravenie, 

 byť disponovaný na rozvoj 

mravného úsudku. 

 

 

 

 

 

 

 

Výkonový štandard: 

Ţiak vie: 

 jednoduchým spôsobom 

vysvetliť moţné reakcie 

človeka na vinu 

 vysvetliť kresťanský pohľad 

na vinu ako uznanie viny 

a odpustenie. 

 Vnímať vinu ako súčasť 

ţivota kaţdého človeka, 

 Reflektovať biblický príbeh 

o hostine v dome Zacheja, 

 Osvojiť si priebeh sv. 

zmierenia 

 Prijímať sviatosť zmierenia 

ako dar, 

 Oceniť sviatostnú formu 

pokánia, 

 Pravidelnou osobnou 

reflexiou formovať svoje 

mravné cítenie, 

 Podieľať sa na sviatosti 

zmierenia 

 

 

 

 

 

 

Osobnostný a soc. 

rozvoj 

 

 

 

Ţiak: 

 rozvíja sebareflexiu 

 rešpektuje potreby 

a práva ostatných 

 rozvíja soc. 

spôsobilosti pre 

osobný ţivot 

a spoluprácu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Medzi predmetové 

vzťahy- prierezové 

témy 

Osobnostný a soc. 

rozvoj 

 

Ţiak si osvojuje 

prejavy vonkajšieho 

a vnútorného 

odpustenia a 

odprosenia 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Formy 

metódy 
 

 

 

práca s textom, 

rozhovor, výklad 

kreslenie, 

dotváranie textu 

dramatizáciou 

 

 

rozhovor, výklad, 

dotváranie textu, 

 

didaktická hra, 

výklad, rozhovor, 

práca s obrazom 

 dotváranie textu  

 

kreslenie  

 koláţ 

  

Formy,  metódy 

 

Rozhovor práca 

s textom 

Meditácia 

Výklad 

 Rozhovor, práca 

s obrazom 

Práca s papierom 

rozprávanie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hodnotenie 

 

 
 

 

Hodnotenie 
známkou 

prac. List 

 
Pochopenie 

Symbo- 

 lickej 
reči 

Slovne 

oceniť 

snahu 

a realizáciu 
konkrétnej 

sluţby. 

 
Ohodnoteni

e známkou 

ovládanie  
7 sviatostí a 

pamäť č.1 

v prac.l 

č.10 

 

 
 

Hodnotíme 

prácu 
s textom  

(porozumen

ie textu) 
 

 

Ohodnotiť 

známkou 

schopnosť 

sformulova
ť  ľútosť 

 

 
Zhodnotiť 

schopnosť 

príklady 
zmierenia 

sa 

s človekom 

a s Bohom 

Praktické 

osvojenie si 
priebehu 

Zmierenia 
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II. 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

III. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.Ježiš nás 

oslobodzuje 
 

18. Ţidovská Pascha 

 

19.Pravidla pre ţivot na 

slobode 

 

20.Pravidlá budovania 

vzťahu s Bohom   

 

 

21.Pravidla budovania 

vzťahu s ľuďmi 

 

22.Pozrieť sa do zrkadla 

 

23.Opakovanie Desatora 

 

24.OpakovanieDesatora 

 

25.Poznať, konať, vidieť 

to ,čo je v ţivote dôleţité  

 

 

 

 

 

 

 

26.Smrť a nový ţivot 

 

 

27.Kresťanská Veľká 

 noc 

 

 

                      
                                           

 

 
 

 

 

Ciele: 
Kognitívny: Na  obraznej reči 

biblického príbehu vedieť vysvetliť 

hriech a jeho dôsledky. Vysvetliť 

pojem hriech. Reprodukovať Desatoro 

a jednoducho vysvetliť význam 

jednotlivých prikázaní. Nájsť analógiu    

medzi podobenstvom o pšeničnom zrne 

a Jeţišovou smrťou a zmŕtvychvstaním 
Afektívny: Uznať Desatoro ako pravidlá 

pre ţivot .Vnímať hriech a jeho následky 

ako ublíţenie sebe a iným. 

Psychomotorický: Osvojovať postoj 

zodpovednosti za svoje rozhodnutia. 

Formovať návyk konania dobra a vyhýbať 

sa zlu. 

Kompetencie: riešenie problémov 

Ţiak: 
 dokáţe zváţiť poţiadavky a dôsledky 

konania na základe Desatora. 

 Identifikuje hlavné zloţky problému, 

 pozná podobnosti predchádzajúcich 

riešení problémov na základe modelovej 

situácie. 

 dokáţe formulovať a klásť si otázky. 

 prehodnocuje fakty. 

Kultúrne: 

Ţiak : 

 vníma prepojenie kresťanskej a ţidovskej 

tradície 

 poznáva symbolickú reč rozprávky 

,podobenstva, 

 poznáva krásu umenia v slove a obraze 

Existenciálne: 
 stotoţňuje sa s etickými princípmi 

Desatora 

 objavuje tajomstvo ţivota z pohľadu 

ţivota a smrti. 

 Vníma hriech ako previnenie voči sebe, 

iným ľuďom a Bohu. 

 Rozvíja vnímanie a načúvanie hlasu 

svedomia pri zanedbaní dobra 

 Objavuje hodnotu pravdy, dobra a krásy, 

dodrţiavaním zákona lásky. 

Interpersonálne a soc.: 
 Vníma Desatoro ako pravidlá dobrého 

ľútosti vhodnou form. 

 

Obsahový štandard: 

-hriech a dôsledky 

hriechu 

-Veľká noc (Pascha) 

-Desatoro (pravidla pre 

ţivot) 

-Jeţišova smrť 

a zmŕtvychvstanie(podo

benstvo o zrne) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Občianske: 

 Vníma Jeţišov zákon 

lásky ako základné 

pravidlo šťastného 

ţivota človeka 

 Oceňuje prínos viery 

 

Výkonový štandard: 

 

 Na obraznej reči biblického 

príbehu vysvetliť hriech 

a jeho dôsledky 

 Vysvetliť pojem hriech  

 Jednoduchým spôsobom 

vysvetliť význam 

jednotlivých prikázaní 

Desatora 

 Prijať Desatoro ako pravidla 

pre dobrý ţivot 

 Nájsť súvislosť medzi 

podobenstvom o zrne 

a Jeţišovou smrťou 

a zmŕtvychvstaním 

 Posúdiť hriech ako stratu 

Boţej blízkosti 

 Posúdiť hriech a jeho 

následky ako ublíţenie sebe 

i iným 

 Zhodnotiť svoje správanie, 

konanie v zhode so svojím 

svedomím 

 Otvoriť sa pre posolstvo 

prísľub nádeje 

 Posúdiť rozdiel medzi 

porušením zákona 

a zanedbaním dobra 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prierezové témy 
Environmentálna 

-vníma starostlivosť 

Boha o svet a človeka 

prostredníctvom 

poznania Desatora. 

 

Mediálna výchova 

-vníma spôsoby 

šírenia správ na 

modelovej ukáţke 

biblickej udalosti 

o Jeţišovej smrti a 

zmŕtvychvstania 

 

 

Metódy a formy 

 

Didaktická hra 

Dopĺňanie slov 

demonštrácia 

obrazu, tvorenie 

zdrobnelín 

a zveličením, 

príbeh 

 

Didaktická hra, 

metóda otázok 

a odpovedí, práca 

s obrázkami 

z časopisov    

 

Spev práca 

s papierom 

 

Rozprávanie 

demonštrácia na 

obraze, analýza 

príbehu, dialóg 

 

 

 

Práca s obrazom 

rozprávanie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Poznámka 

Hodnotenie 
Prac. list č. 

21 úloha na 

základe 
porozumeni

a 

biblického 
príbehu 

ohodnotíme 

známkou 
prepojenie 

posolstva 

so ţivotom 

človeka 

 
Hodnotíme 

známkou 

čo je 
obsahom 

zmluvy 

medzi 
Bohom 

a človekom 

naspamäť 

Desatoro 

a zákon 

lásky 
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IV. 

 

 

 

 

  V. 

 

 

 

 

 

 

 

 

VI. 

 

 

 

 

 

 
 
 

5.Ježiš nás pozýva 

na  hostinu 
 

28.Jeţiš nasycuje 

 

 
 

 
29. Jeţiš sa stáva chlebom 

 

30.Obeta ako dar 

 

31.Stretnutie s Jeţišom 

 

32.Svätá omša 

 

33.Pozvanie na hostinu 

 

 

 

34.Cesta viery 

 

35.Opakovanie 

 

36.Záverečné hodnotenie 

 

spolunaţívania medzi ľuďmi. 

 

 

Ciele: 

Kognitívny-  Nájsť súvislosť medzi 

poslednou večerou a svätou omšou. 

Odlíšiť chlieb od eucharistického chleba  

Objaviť súvislosť medzi ľudskou 

skúsenosťou s chlebom, biblickým textom 

o rozmnoţení chleba a sviatosťou 

Eucharistie. 

Afektívny: Oceniť potrebu slávenia pre 

ţivot človeka. Rozvíjať schopnosť ţivota 

v spoločenstve. Uvedomiť si dôleţitosť 

častého prijímania Eucharistie. 

Psychomotorický: Formovať návyk 

aktívnej komunikácie s Bohom počas 

liturgického slávenia (odpovede, symboly) 

Kompetencie- komunikačné 

-ţiak rozumie symbolickému vyjadrovaniu  

Kresťanského slávenia. 

Existenciálne: 

-ţiak je pozorný voči liturgickému sláveniu 

a je pripravený vedome sa na ňom podieľať. 

-je pripravený na prvé prijatie Eucharistie 

v spoločenstve rodiny a farnosti. 

-vie  dať do súvisu uvedené biblické 

udalosti a chápe ich ako  udalosti, ktoré sa 

stali základom kresťanskej liturgie. 

Interpersonálne a soc.  

-vie rozvíjať vo svojom ţivote rozmer 

slávenia v spoločenstve rodina a farnosti 

v Boha pre mravný  

ţivot spoločnosti. 

 
 

Obsahový štandard: 

-nasýtenie (zázrak 

rozmnoţenia chlebov) 

-posledná večera 

(Eucharistia) 

 

-svätá omša ako hostina 

(hostina spoločenstva, 

Slova, chleba) 

 

 

 

 

 

Výkonový štandard: 

 Vie nájsť súvislosti medzi 

poslednou večerou a svätou 

omšou. 

 Odlíšiť chlieb od 

eucharistického chleba 

 Objaviť súvislosť medzi 

ľudskou skúsenosťou 

s chlebom, biblickým textom 

o rozmnoţení Eucharistie, 

 Oceniť potrebu slávenia pre 

ţivot človeka 

 Rozvíjať schopnosť ţivota 

v spoločenstve, 

 Uvedomiť si dôleţitosť 

častého prijímania Eucharistie 

pre svoj duchovný rast. 

 

 

 

 

Metódy a formy 

 

 

Rozhovor ,čítanie 

 

Expozícia domu 

 

Expozícia príbehu 

na obraze,  

 

Rozhovor ,čítania 

 

Expozícia darov 

Otca 

 

Riadený rozhovor, 

demonštrácia na 

obraze 

 

 

 
Poznámka 

Hodnotenie 

 
Hodnotíme 

známkou 

porozumeni
e pojmov 

Eucharistia, 

Svätá omša 
Bohosluţba 

slova 

bohosluţba 

obety 

 
Slovne 

hodnotíme 

doplnenie 
textu  

s pochopení

m 
symbolickej 

reči v P.1 

Č.26 

Vypracovan

ie prac. listu 

č.31 
Zopakovani

e učiva 

3.roč 
Hodnotíme 

známkou 

pochopenie  
učiva 

 

 Učebné zdroje: Metodická príručka katolíckeho náboţenstva pre tretí ročník základných škôl „Cesta viery“ a pracovné listy, Spišská Nová Ves: KPKC,2009 

                             
                 

Ţiaci hodnotení podľa metodického pokynu č.7/2009 z 28.apríla2009 na hodnotenie ţiakov základnej školy 
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